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 الأحماض والقواعد: الفصل الثاني

 :-اكرة المصطلح العلمي المىاسة فيما يأذي : 1س

 .انًحهيل انرٍ ُحريٍ عهٌ ذسكِص اُيَاخ هِدزىخٍِ أكثس يٍ أُيَاخ انوِدزىكعِد..................................  (1

 .انًحهيل انرٍ ُحريٍ عهٌ ذسكِص اُيَاخ هِدزىكعِد أكثس يٍ أُيَاخ انوِدزىخٍِ..................................  (2

 .انًحهيل انرٍ ُحريٍ ذسكِصٍُ يرعاىٍُِ يٍ اُيَاخ انوِدزىخٍِ ىأُيَاخ انوِدزىكعِد..................................  (3

 .انًسكة انكًِِائَ انرٍ ُُرح عُديا ذعرمثم انماعدج أُيٌ انوِدزىخٍِ يٍ انحًط..................................  (4

 .انًسكة انكًِِائَ انرٍ ُُرح عُديا ًُُح انحًط أُيٌ انوِدزىخٍِ..................................  (5

 .يادذاٌ يسذثطراٌ يعاً عٍ غسُك يُح ىاظرمثال أُيٌ انوِدزىخٍِ..................................  (6

 .ذفاعم يحهيل حًط يع يحهيل لاعدج لإَراج يهح ىياء..................................  (7

 .يسكة أُيََ ُركيٌ يٍ أُيٌ ييخة يٍ لاعدج ىأُيٌ ظانة يٍ حًط..................................  (8

 .الأصثاغ انرَ ذرأثس أنياَوا تانًحانِم انحًعِح ىانماعدُح..................................  (9

 .يحهيل يعسىف انرسكِص ُعرعًم نًعاُسج يحهيل يدويل انرسكِص.............................  (10

 

 :-مع ذصحيح الخطأ إن وجذ فيما يأذي, ظع علامح صح أو علامح خطأ أمام العثاراخ: 2س

 .  حعة ًَيذج نيُط ذعرثس لاعدج نيُط يادج يعرمثهح نصىج يٍ الإنكرسىَاخ (1

 .   َ ذفاععخ انرعادل ُرفاعم يحهيل حًط يع يحهيل لاعدج ىُُرح عُن يهحاً ىياءً  (2

 .   تًُِا الأحًاض غعًوا يسشنكانمياعد غعًوا لاذع ىيهًعوا  (3

 .     انًحانِم انحًعِح ىانماعدُح ييصهح نهرِاز انكوستَ (4

  −OH نعدو احريائِن عهٌ أُيٌ NH3نى ُعرطع ًَيذج أزهُِِيض ذفعِس لاعدُح  (5

 .   الأحًاض انععِفح خِدج انريصِم نهكوستاء لأَوا ذرأٍُ كهِاً  (6

 . َ انحًط انععِي ذكيٌ انماعدج أليً يٍ انماعدج انًسا مح نرا ُرأٍُ خصئِاً  (7

 .ثاتد ذأٍُ انًاء ُعاىٍ حاصم ظسب ذساكِص أُيٌ انوِدزىخٍِ ىأُيٌ انوِدزىكعِد (8

 .شُادج ذسكِص أُيَاخ انوِدزىخٍِ ذعثة شُادج  َ ذسكِص أُيٌ انوِدزىكعِد (9

 .    يحانِم الأحًاض ىانمياعد ذيصم انرِاز انكوستائَ (10

 )      (

 )      (

 )      (

 )      (

 )      (

 )      (

 )      (

 )      (

 )      (

 )      (

 :-علل لما يأذي: 3س

   يادج يرسددجH2Oُعرثس انًاء  (1

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 

  الأحًاض انميُح ييصهح خِدج نهكوستاء (2

........................................................................................................................................ 

........................................................................................................................................ 
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 :-ظع دائرج حول الاجاتح الصحيحح مه تيه الخياراخ الراليح: 4س

 :الأحًاض انرانِح أحادُح انثسىذيٌ عدا ىاحدج  مػ يرعددج انثسىذيٌ هَ  .1

 *𝐇𝐂𝐥 *  𝐇𝐍𝐎𝟑 *  𝐇𝟐𝐂𝐎𝟑 *          𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇 

 :يٍ أيثهح الأحًاض انميُح  .2

 *𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 *  𝐇𝟐𝐂𝐎𝟑 *           𝐇𝟐𝐒    *𝐂𝐇𝟑𝐂𝐎𝐎𝐇  

 :يٍ أيثهح الأحًاض انععِفح  .3

 *𝐇𝐂𝐥  *  𝐇𝐍𝐎𝟑 *  𝐇𝟐𝐂𝐎𝟑 *          𝐇𝟐𝐒𝐎𝟒 

 :ُكيٌ انًحهيل حًعِاً إذا كاَد  .4

 *  𝐩𝐇 < 7 *  𝐩𝐇 > 7   *𝐩𝐇 =  ليس أي مما سثق*    𝟕

 : إذا كاَد لاعدُاً ُكيٌ انًحهيل  .5

 *  𝐩𝐎𝐇 < 7 * 𝐩𝐎𝐇 > 7   *𝐩𝐎𝐇 =  ليس أي مما سثق*    𝟕

 

 :حذد الأزواج المررافقح مه الأحماض والقواعذ في المعادلح الراليح: 5س

.....  ..    .. 𝐇𝐍𝐎𝟐(𝐚𝐪)  + 𝐇𝟐𝐎(𝐥)  𝐍𝐎𝟐(𝐚𝐪)
− +   𝐇𝟑𝐎(𝐚𝐪)

+ 

 

 

 :-فيما يأذي (ب)تما يىاسثه مه العمود  (أ)صل العمود : 7س

 (ب)  (أ)

  انسلى انوِدزىخَُِ.1

 

 . لًِح ثاتد الاذصاٌ نرأٍُ انحًط انععِي)    ( 

 .لًِح ثاتد الاذصاٌ نرأٍُ انماعدج)    (  انسلى انوِدزىكعِدٍ. 2

 .لًِح ثاتد الاذصاٌ نهرأٍُ انراذَ نهًاء)    (   ثاتد ذأٍُ انحًط.3

 .انمًِح انعانثح نهيغازُرى ذسكِص أُيٌ انوِدزىخٍِ  َ انًحهيل)    (  ثاتد ذأٍُ انماعدج. 4

 .انمًِح انعانثح نهيغازُرى ذسكِص أُيٌ انوِدزىكعِد  َ انًحهيل)    (   ثاتد ذأٍُ انًاء.5

 ًَيذج أزهُِِيض. 6

 

 −OH ىانًحهيل انماعدٍ ُُرح أُيٌ +Hانًحهيل انحًعَ ُُرح أُيٌ  )    (

 +H ىانًحهيل انماعدٍ يعرمثم أُيٌ +Hانًحهيل انحًعَ ياَح أُيٌ  )    (  نيزٍ–ًَيذج تسىَعرد . 7

 نصىج إنكرسىَاخ جنماعد ياَحاانحًط يعرمثم نصىج إنكرسىَاخ ى )    ( ًَيذج نيُط. 8

 انًحهيل انًرعادل. 9

 

  انًحهيل انرٍ لا ُؤثس عهٌ ىزلرَ ذثاع انشًط انحًساء ىانصزلاء)    (

 انًحهيل انرٍ ُحيل نيٌ ىزلح ذثاع انشًط انحًساء إنٌ انهيٌ الأشزق )    ( انًحهيل انحًعَ. 10

 انًحهيل انرٍ ُحيل نيٌ ىزلح ذثاع انشًط انصزلاء إنٌ انهيٌ الأحًس )    ( انًحهيل انماعدٍ. 11
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 :و الحمط المرافق للقواعذ فيما يأذي, اكرة القاعذج المرافقح للأحماض: 8س

 :القاعذج المرافقح للأحماض الراليح

𝐍𝐇𝟒
+   𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒   𝐇𝟐𝐎   𝐇𝐂𝐎𝟑

−   

    

 :الحمط المرافق للقواعذ الراليح

𝐒𝐎𝟒
𝟐−   𝐎𝐇−   𝐇𝟐𝐎   𝐇𝐂𝐎𝟑

−   

    

 :-أكمل الفراغاخ فيما يأذي : 6س

  ________________ حعة ًَيذج نيُط PCl3ُصُي ثانث كهيزُد انفيظفيز  -1

 .عثازج عٍ أُيٌ هِدزىخٍِ يسذثػ يع خصٍء ياء تساتطح ذعاهًِح_______ ____________ _____ -2

 __________________انحًط انرٍ ُحريٍ عهٌ أكثس يٍ ذزج هِدزىخٍِ لاتهح نهرأٍُ ُعًٌ  -3

4- ......... Zn(s)  +   2HCl(aq )  → ______________   + ______________  

5- .......  NaHCO3(s) + CH3COOH → CH3COONa + __________   + ___________ 

  ) ________ (𝐌𝐠(𝐎𝐇)𝟐 ى𝐑𝐛𝐎𝐇أيا , (________  ) 𝐇𝟐𝐒 ى𝐇𝟑𝐏𝐎𝟒 حعة أزهُِِيض ُصُي  -6

_____________  , ىانماعدج ___________   لإَراج يحهيل يائَ يٍ ُيدُد انصيدُيو ُرفاعم انحًط  -7

 ________________________________________________: حعة انًعادنح انًيشىَح انرانِح

 :-حل المسائل الراليح مع كراتح وحذج القياس إن وجذخ: 9س

 وحذد ما إرا كان المحلول حمعياً أم قاعذياً أم مرعادلا؟ً,  للمحلوليه الآذييه pHاحسة قيمح  (أ

1  )8.8=  pOH                                   2       )4.1 = pOH         

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

3  )1.0 × 10−2 M =   H+                   4       )1.0 × 10−11  M =   OH−  

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 
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 وحذد ما إرا كان المحلول حمعياً أم قاعذياً أم مرعادلا؟ً,  للمحاليل الآذيح pOHاحسة قيمح  (ب

5      )7 = pH                                   6         )1.0 × 10−4 M =   OH−  

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

 وحذد ما إرا كان المحلول حمعياً أم قاعذياً أم مرعادلا؟ً ,  للمحلوليه الرالييه +𝐇  احسة 

7  )1.0 × 10−3 M =  OH−               8  )1.0 × 10−13  M =    OH−  

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

 وحذد ما إرا كان المحلول حمعياً أم قاعذياً أم مرعادلا؟ً ,  للمحلوليه الرالييه −𝐎𝐇 احسة 

9   )1.0 × 10−5 M =  H+               10   )1.0 × 10−11  M =   H+  

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.......................................................                   ................................................. 

.𝟏𝟎إرا كاود   (11 𝟓𝟎 = pHفاحسة   ,  في حلية الماغىسيا 𝐎𝐇−  و   𝐇+  

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 

                   .................................................................................................................................. 


